
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 19 juni 2024 

 

Hur ska styret förhindra framtida nedskärningar i skolan? 

Emma-Lina Johansson (V) ställde en fråga till skolkommunalrådet Sara Wettergren (L) om 

hur skolan inte ska drabbas av fler nedskärningar. Under flera år har skolans resurser 

minskat, svaret blir att nedskärningarna kommer att fortsätta. 

Hur arbetar skolan med om yttrandefrihet, diskriminering och värdegrund? 

Anders Skans (V) ställde en fråga till Sara Wettergren (L) utifrån att vi under de senaste 

veckorna fått information om ett antal incidenter i Malmös skolor som visar att 

antidiskrimineringsarbetet och yttrandefriheten inte tas på allvar. Det är allvarligt att 

skolledningar agerat diskriminerande och motverkat yttrandefriheten. Några exempel, en 

lärare fick besked att hon inte bokas som vikarie för hon bär palestinasjal, keffiyeh. En rektor 

som angriper en elev på scen för att ta hans flagga. En elev som inte får ha sin tröja på sig i 

skolan, för det står "ceasefire now”. Gemensamt är att skolledningar inte klarar av att 

säkerställa elever och lärares rättigheter. 

Ekonomisk prognos 

Oppositionen samlades för att pressa ut mer pengar till Malmös skolor, efter att riskerat att 

förlora blev styret SLMP att också gå med på att skickat ut mer pengar till skolorna och 

förskolorna. Emma-Lina Johansson (V) lyfte fram att framtida nedskärningar på förskolan och 

skolan måste upphöra. Allt handlar om politik, vilka val vi gör. Boel Pettersson (V) talade om 

skolans betydelse och hur utsatt verksamheten är med alla nedskärningar och menade att 

budget måste läggas så skollagen kan uppfyllas. 

Begäran om utökning av förskolenämndens kommunbidragsram  

Anders Skans (V) lyfte fram förskolans vikt inom utbildningsystemet. Förskolan behöver mer 

pengar för att kunna göra skillnad för de barn som bäst behöver det. Kommunfullmäktige 

anslog ytterligare 31 miljoner till förskolorna. 

Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism 

Anfal Mahdi (V) lyfte upp det positiva planen och vikten av att den nu genomförs. Hon ville 

ock att en samordnare för arbete skulle tillsättas, detta avslogs.  

Tillväxtkommissionen för ett inkluderande och hållbart Malmö – Slutrapport 

Anders Skans (V) Debatterade denna rapport som lyfter fram ett stort antal borgerliga 

förslag. Det politiska styret vill inte ta ansvar för förslagen utan avsäger sig det politiska 

ansvaret. Tillväxtkommissionen föreslår en mängd mycket högerinriktade förslag, men styret 

vill inte ta politiskt ansvar och besluta vad man tycker är bra eller dåligt. 



 

 

Redovisning av åtgärder för att minska personalomsättningen särskilt avseende 

sjuksköterskor samt för att minska användningen av extern bemanning 

Anders Andersson (V) talade om vikten av bra arbetsvillkor för att behålla personalen. Vi kan 

erbjuda goda arbetsförhållanden, där man har tillräckliga resurser för att kunna göra ett bra 

jobb, med tillräcklig bemanning, utan minutscheman och resursmodeller, där personalen är 

med och styr verksamheten och själva planerar sitt arbete. Vi kan erbjuda utbildning, högre 

löner och vi kan förkorta arbetstiden. Men det är bara möjligt om vi tar fram de resurser som 

behövs. 

Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att förebygga sexuella trakasserier i skolan 

Motionen innehåll tio olika förslag, ett av dessa gick igenom att de som döms för sexuella 

övergrepp ska skiljas från sina tjänster. De andra nio gick inte genom. 

Motion av Emma-Lina Johansson (V) om att inkludera hanteringen av skyddade 

personuppgifter i socialtjänstens systematiska kvalitetsarbete 

Förslagen i motionen har nu genomförts, en seger för Vänsterpartiet. 


